

II ASAMBLEA DE FALANGE ESPAÑOLA DE 'LAS JONS

«En el mundo no quedarán más que dos doctrinas políticas: la joseantoniana y la marxista», según Fernández-Cuesta

“Los falangistas hemos de tener muy presente la idea de que, a la larga, en el mundo no van a quedar frente a frente más que dos doctrinas políticas: la de José Antonio y la marxista”, ha dicho el ex ministro don Raimundo Fernández-Cuesta y Melero, presidente de Falange Española de las JONS, en el discurso pronunciado en el acto inaugural de la II Asamblea Nacional de dicho Partido.

A esta Asamblea, que se celebra en el hotel Mindanao y que será clausurada hoy, asisten unos doscientos delegados de todas las provincias. Ocupaban la presidencia, junto con el señor Fernández-Cuesta, don Manuel Valdés Larrañaga, don Eduardo Villegas, don Eduardo Urrgorri Casado, don Joaquín Gías Jové y don Agustín Aznar. Durante el acto inaugural se hallaban presentes, entre otras personalidades, los ex ministros señores Utrera Molina y González Bueno y el teniente general Pérez Viñeta.

Entre los asistentes abundaban las personas que vestían camisa azul y corbata negra. El servicio de orden estaba compuesto por miembros de la Sección de Juventudes de FE de las JONS, vestidos con el uniforme falangista.

DISCURSO DE FERNÁNDEZ-CUESTA

Después de saludar a los asambleístas, el señor Fernández-Cuesta se refirió a la concesión del nombre de Falange Española a su organización, y dijo: “Si hemos tenido la inmensa alegría de ver renacido oficialmente nombre tan glorioso, han caído sobre nosotros también las inmensas responsabilidades que el nombre arrastra, siendo una de las primeras que tal nombre sea sinónimo de la unidad de todos los falangistas y a ellos hemos dedicado los mayores esfuerzos y nuestra mejor voluntad durante este tiempo y lo seguiremos haciendo así.”

Se refirió a las futuras elecciones a senadores y diputados y a la formación de unas Cortes constituyentes: “Aunque no sabemos lo que constituirán—dijo—, pero seguramente traerán como consecuencia la desaparición del Movimiento, de su Secretaría General, de su Consejo Nacional, un Gobierno parlamentario y, en definitiva, la vuelta a una etapa constitucional anterior a 1936, porque no es utópico suponer que haya quien proponga la legitimación de la más alta institución del actual Estado.”

MARXISTAS Y DEMOCRATAS

Al aludir a los recientes acontecimientos plebiscitarios en torno a la ley de Reforma Política y al referéndum, justificó el voto negativo de los falangistas: “Esta oposición—dijo—no habrá tenido éxito inmediato, pero no cabe duda que, por ética política y por fidelidad a unos ideales y a quienes cayeron por defenderlos, los hombres de la Falange han ganado el respeto de sus adversarios y un puesto de dignidad ante la historia política de España.”

El señor Fernández-Cuesta dijo que “la situación política no puede ser más preocupante y delicada”. “El socialismo marxista—agregó—hace pública ostentación, con absoluta franqueza y aire de desafío, de su fuerza, organización y de su programa, que no ha variado del que siempre ha sido. Muchos partidos llamados democratas se coordinan con él para una acción común, facilitando su juego y marchando juntos en un viaje que les va a conducir a su aniquilamiento. Las aspiraciones separatistas se manifiestan también con toda jactancia y sin el menor recato, en términos aún más extremos que lo hicieron durante la República. Se han dado manifestaciones de indisciplina en sectores sociales que parecían inconcebibles hace pocos meses. La seguridad personal es cada día más frágil y está a merced de quien quiera romperla. Y en el or-

den económico, bien clara es la crisis gravísima que estamos alcanzando con la inflación y el paro en aumento, hundimiento de la Bolsa, balanza de pagos deficitaria y endeudamiento exterior.”

El ex ministro manifestó que algunas de estas causas son de origen internacional o no han nacido ahora, sino que vienen arrastradas del pasado. “No cabe duda—añadió—que unas y otras se han agravado, y otras nuevas han nacido por la falta de confianza, por la incertidumbre del futuro, por las exposiciones de programas políticos que, de triunfar, traerían un régimen comunista. Y todo ello, imputable, más que a las personas, al sistema que se está implantando y que ya ha empezado a traer las consecuencias que en él son inevitables.”

Dijo también que “en el mundo no van a quedar frente a frente más que dos doctrinas políticas: la de José Antonio y la marxista”, y que esto “no es pasión ni triunfalismo doctrinal, ya que hoy, en las juventudes del mundo y muy especialmente en las hispanoamericanas, existe un verdadero afán por conocer esa doctrina”, agregando que “en muchas naciones se propugna ahora la implantación de parlamentos de carácter orgánico como solución a la crisis que ellos y los partidos políticos están atravesando”.

PARTICIPARÁN EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES

El señor Fernández-Cuesta añadió que FE de las JONS va a dedicar en adelante su atención preferente a las próximas elecciones, a pesar de ser contrarios al sufragio universal inorgánico.

Afirmó que “la Falange se encuentra hoy en una situación política muy parecida o peor que la de 1936”. Y ante la coyuntura actual señaló la necesidad de “constituir una fuerza potente y bien organizada”; rechazó “el error en que incurren al colocarnos dentro del espectro político, en una posición de extrema derecha”, y afirmó que “por su contenido social la Falange tiene una posición de izquierda, pero coincide también con la derecha, si por ésta se considera la defensa de los “valores espirituales” que han formado a lo largo de la historia la personalidad de España. La Falange no será, en cambio, de derechas si por tal se considera el inmovilismo, la reacción, la intolerancia, los privilegios, los monopolios, las discriminaciones, la insolidaridad y el egoísmo”.

Dentro del orden del día, y una vez terminado el discurso del señor Fernández-Cuesta, don Eduardo Urrgorri, secretario general de FE de las JONS, leyó la memoria de actividades del partido. Posteriormente, y a puerta cerrada, se debatieron las ponencias sobre “Acción electoral” y “Organización política” y se informó sobre el programa político. Asimismo, un representante de cada Junta Provincial intervino para dar a conocer el informe correspondiente de cada provincia.

Hoy será clausurada la Asamblea con la lectura y aprobación de las conclusiones definitivas.

“Ya” (Madrid)

18 de enero de 1977